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1. Låt ®u = (4,a, 3), ®v = (−3, 2, 4) och ®w = (3,−1, 4), där a är ett okänt reellt tal.

(a) Beräkna skalärprodukten ®u · (®v − 2 ®w). (3p)

(b) Bestäm talet a så att vektorn ®u blir vinkelrät mot vektorn (®v − 2 ®w). (2p)

2. I triangeln ABC har två av sidorna följande längder: |AC | = 8 cm, |BC | = 10 cm. Den
mellanliggande vinkeln uppfyller cosγ = 3

5 .

(a) Beräkna sinγ . (Svaret skall inte innehålla något arcus-uttryck.) (2p)

(b) Bestäm triangelns area. (2p)

(c) Beräkna längden av sidanAB. (2p)

(d) Beräkna sinα samt sin β . (2p)

3. (a) Lös ekvationen −4x3 − 3x2 + 9x − 2 = 0 då (minst) en av dess rötter är ett heltal. (4p)

(b) Lös olikheten −4x3 − 3x2 + 9x − 2 ≤ 0. (4p)

4. Härled pq-formeln. Med andra ord, visa att ekvationen x2 + px + q = 0 löses av (4p)
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5. Förkorta och förenkla (4p + 4p)
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6. En kurva ges av ekvationen x2 + y2 = 4 + 4x − 2y.

(a) Skissera kurvan så att dess typ och placering i planet tydligt framgår i figuren. (3p)

(b) Finn alla skärningspunkter mellan den givna kurvan och linjeny = x − 1. (4p)

(c) Avgör om linjeny = x − 1 är en sekant- eller en tangentlinje av den givna kurvan. (1p)

7. Bestäm vinklarna α ∈
[
π
2 ,

3π
2

]
, β ∈ [π , 2π ] och γ ∈ [π , 2π ] så att (5p)

sinα =
√
2
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, cos β =
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2
, sinα cosγ + cosα sinγ = 0.

OBS: Svara i radianer. Var god vänd!



8. Beräkna (4p)
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Lycka till!

Utvalda formler

Avståndsformeln

Avståndet d mellan punkterna P = (px ,py) ochQ = (qx ,qy) i planet ges av

d =
√
(qx − px )2 + (qy − py)2 .

Symmetrin hos de trigonometriska funktionerna

sin(−x) = − sinx
cos(−x) = cosx

Additionsformlerna

sin(α + β) = sinα cos β + cosα sin β
cos(α + β) = cosα cos β − sinα sin β

Trigonometriska ettan

sin2 x + cos2 x = 1

Värden på sinus och cosinus för några standardvinklar
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Cosinussatsen
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